

## ДЕТСКАЯ СТРАНИЦА

 Истории бабушки Марии

# Красно солнышко Руси

**Внук:** Бабуля! А люди на земле — все грешники?

**Баба Маша:** Все до одного, золотко мое.

**Внук:** А как же тогда святые в Царство к Богу попали? Они ведь тоже люди!?

**Баба Маша:** Они тоже люди. И тоже были грешники, но уж так сильно Бога любили, так словно Ему при жизни на земле угодили, что Господь их тоже очень полюбил и прославил святостью, а потом забрал к Себе на Небо.

**Внук:** А у нас в России кто главный святой?

**Баба Маша:** Главный, говоришь?! Вот учудил! Да главных-то святых не бывает. Они ведь все смиренные, кроткие — святые-то люди. Каждый себя хуже всех почитает, за то их Бог и возвеличивает над другими. Вот я тебе про одного святого расскажу, при нем вся древняя Русь была крещена. Его, пожалуй, и главным прозвать не грех. Звать-величать его князем Владимиром. А в памяти народа он остался как Красно Солнышко.

**Внук:** Это почему?

**Баба Маша:** То долгий сказ. Слушай же. Поначалу князюшка был озорной очень, драчливый, жестокий даже. А бабуля его, Ольга, в Константинополь к Византийским императорам в гости съездила да и окрестилась в веру православную.

**Внук:** А у нас почему не крестилась?

**Баба Маша:** Да ведь тысячу лет назад страна наша рус-

ская вся была кругом в идолах поганых и веры Христовой не ведала.

**Внук:** Какие-那样的 идолы?

**Баба Маша:** Деревяшки разные, которые изображали божков: бога-солнце, бога-воды, бога-земли и всякие другие. Им все славяне, и русские люди тоже, поклонялись и молились по неведению и необразованности. Вера языческой была тогда на Руси. Вот княгиня Ольга первая окрестилась, пока была у греков, и стала своему сыну Святославу про правую веру объяснять, только не было он слушал ее. Тогда Ольга про веру свою и внучку рассказала. Владимир бабушкины сказы внимательно выслушал, но сразу его сердце на них откликнулось.

**Внук:** Не захотел он креститься?

**Баба Маша:** Захотел, но позже. А как подрос, стал он княжить поначалу в Великом Новгороде. В те поры князья на Руси много воевали друг на друга. Брат брата убивали не раз. Князь Владимир не был исключением: убил брата своего и сел княжить в Киеве. Ох, и много грехов да грешков за ним водилось. Только однажды захотел он взять в жены византийскую принцессу Анну.

А братья-императоры ему и говорят: «Ты окрестись сначала, тогда мы тебе сестру и отдадим в жены!» Как тут князь Владимир осерчал, разгорячился, да и пошел на греков

войною. Город Корсунь с лету завоевал. Войско-то у нашего князя было боевое да бравое. Императоры, делать нечего, послали к нему свою сестру с огромной свитой, чтобы Владимир им больше не досаждал. Принцесса Анна не хотела, плакала, знала она, какой нрав у Владимира жесткий, но решилась на такую жертву ради своих сородичей. Еще в Бога она крепко верила. Вот, верно уж, по вере ее великой и послал Господь князю Владимиру испытание. Невеста к нему на порог, а он ее даже не видит — ослеп вдруг!

**Внук:** Ух, ты! Совсем ничего не видел?

**Баба Маша:** Куда там! Темнота в глазах и только! Запереживал, конечно, сильно, а что делать, не знает. Зато принцессе Анне, как только сказали про слепоту князя, она Владимиру наказ передала: «Окрестишься, князюшка дорогой, поскорей, коли хочешь обратно выздороветь!» Для князя в Херсонесе, там он с войском своим как раз стоял, и купель тут же соорудили. Тут и окрестился князюшка в веру православную.

**Внук:** Ну и как — стал видеть?!

**Баба Маша:** А как же! Зрение к нему тотчас вернулось, помиловал его Господь. Повенчались Владимир с Анной, поехали в Киев и свадьбу сыграли. Полюбил князь принцессу Анну. И жили душа в душу до самой смерти.

**Внук:** А ты не сказала, почему его Красно Солнышко прозвали?!

**Баба Маша:** Князь после крещения совсем по-другому зажил. Услыхал Владимир слова из Священного Писания: «Блаженны милостивые; ибо они помилованы будут» и начал творить добрые дела. Повелел он всякому нищему и убогому приходить на княжеский двор и брать все, что ему потребно, — едой, питьем или деньгами. Узнав, что больные и немощные не все могут добраться до его двора, князь повелел снарядить телеги и, положить на них хлебы, мясо, рыбы, овощи различные, мед в бочках, а в других квас да развозить по городу. И не в Киеве только одном, но по всей земле Русской — и в городах, и в селах — везде мно-ого милостыни творил. И едой, и деньгами, и одеждой. И так князь Владимир до конца дней своих пребывал в добрых делах. За ласку такую и начал его народ русский любить по-особому да величать Красным Солнышком.

**Внук:** А Русь когда он крестил?

**Баба Маша:** То было в 988 году. После своего-то крещения захотелось князю, чтобы вся Русь стала святой. Поначалу его дружина боевая вслед за князем вся окрестилась. Потом, бросил князь клич уж по всему Киеву: «Кто мне друг, приходи ко Днепру, принимай веру православную и крещение святое!» И крестили мно-ого народу священники православные прямо в реке. За Киевом и в других

городах русских стали люди крещение принимать и во Христа веровать. С тех самых давних пор князя Владимира зовут еще Крестителем Руси. При нем как раз и школы на Руси впервые появились, ведь первыми учителями у нас были монахи да священники. За образование и грамотность нам тоже милостивого князя Владимира надо благодарить.

**Внук:** Бабуль, а разве так бывает — был человек жестоким и вдруг стал милостивым?!

**Баба Маша:** У Бога много бывает удивительного. Сердце его, видать, было расположено к добру. Вот отец князя Владимира Святослав не послушал мать свою, княгиню Ольгу, жил нечестиво, и с детства Владимир, подобно родителю, не знал истинного Бога, пребывал в беззакониях и душевной нечистоте, много зла сотворил людям. Когда же Бог по великому милосердию Своему захотел просветить Русскую землю светом Христа, Он избрал для этого великого князя Владимира. В сердце Владимира и засиял вдруг таинственный Божий свет, он-то и разбудил в князе любовь и милосердие. Так узнал князь Единого Бога, сотворившего все видимое и невидимое в мире. Крестившись, князь Владимир благодатно изменился: был слеп и вдруг прозрел, не только глазами, но и сердцем. И потому сейчас наше Красно Солнышко, святой равноапостольный князь Владимир, в Царстве Небесном со всеми святыми славит Господа да Его за Русь молит.

 На досуге

## Декабрьская загадка

На полу лежит ковёр,  
Мастерами вытканный,  
Вышит праздничный узор  
Золотыми нитками...

Кто же тайный благодетель?  
Коли сможешь — отгадай!  
Кто несёт подарки детям?



1					3			3		4			5
17													
16													
15													
14													
13													
12					11					10			9

## Кроссворд «Красное солнышко»

1. «Мир видал» — кого, отгадай? (переставь буквы в кавычках).  
 2. Не поляк, не римлянин, не турок, первым в Новгороде правил.  
 3. Матерь городов русских.  
 4. В честь какого святителя поставил святой Владимир храм на месте идола Перуна?  
 5. Какое религиозное учение, похожее на зарядку, мог отвергнуть князь Владимир, если бы к нему пришли послы из Индии?  
 6. Жена святого Владимира.  
 7. Первый киевский князь-христианин.  
 8. Славянское племя, которым управлял брат Владимира — Олег.  
 9. Чего не хватало русской земле после смерти Святослава?  
 10. Этот процесс воспитания и сохранения в человеке образа Божия начался после Крещения Руси, когда были построены первые училища для детей.  
 11. Хороша она верхом, да на тройке с ветерком.  
 12. Равным кому считается святой князь Владимир?  
 13. Лицо на иконе.  
 14. Красота Церкви.  
 15. От какого слова, означающего «жир», произошло слово «туча»?  
 16. Служители в Церкви.  
 17. Защитное устройство вокруг города.